Информация 
межрайонной инспекции ФНС России № 2 по Республике Коми
по налоговым поступлениям в консолидированный бюджет 
МР «Печора»  за 1 полугодие 2015 года
Местный бюджет Муниципального района «Печора» в большей степени формируется за счет налоговых поступлений:

- налог на доходы физических лиц зачисляется в 2015 году в местный  бюджет по нормативу 34,64 процента,

- налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, зачисляется в местный  бюджет по нормативу 50 процентов,

- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- единый налог на вмененный доход для отдельный видов деятельности зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- единый сельскохозяйственный налог зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- имущественные налоги (налог на имущество физических лиц, земельный налог) зачисляется в местный  бюджет в полной сумме,

- государственная пошлина зачисляется в местный  бюджет в полной сумме

- денежные взыскания за нарушения налогового законодательства и административные правонарушения зачисляются в местный  бюджет по нормативу 50 процентов.
За 1 полугодие 2015 года в местный бюджет Муниципального района «Печора» мобилизовано 319,1 млн. рублей налоговых платежей, что на 2,1% меньше аналогичного периода 2014 года (326,1 млн. рублей). 
Наибольший удельный вес в структуре поступлений занимает налог на доходы физических лиц – 78,2% или 249,7 млн. рублей. По отношению к прошлому году поступления налога снизились на 1,6 млн. рублей или на 0,6 процента. Основное снижение поступлений произошло в связи с завершением основных видов работ на строительстве газопровода «Бованенково-Ухта» от налогоплательщиков, участвующих в его строительстве и облуживании: поступления в бюджет района сократились на 26,1 млн. рублей: за 1 полугодие 2014 года от них поступило в местный бюджет 32,7 млн. руб., а за 1 полугодие 2015 года – 6,6 млн.рублей. На увеличение поступлений налога повлияла уплата по результатам контрольной работы 13 млн. рублей, в том числе по предприятию, осуществляющему деятельность воздушного транспорта, 11,4 млн. рублей. 

По специальным налоговым режимам поступления составили 56,4 млн. рублей, что на 5 млн. рублей меньше аналогичного периода 2014 года. Темп роста составил 91,8 процента. Снижение поступлений по УСН на 4,8 млн. рублей за счет снижения налоговой базы, а также изменения места нахождения плательщиков.
В связи с досрочной уплатой налога за 2014 год и погашением недоимки в большем размере относительно аналогичного периода прошлого года возросли поступления по налогу на имущество физических лиц на 143 тыс. рублей (14,7%) и составили 1110 тыс. рублей.

Поступления по земельному налогу составили 7270 тыс.рублей, что на 1111 тыс. рублей (13,3%) меньше, чем в соответствующем периоде 2014 года. В прошлом году была погашена задолженность предприятием здравоохранения в сумме 901 тыс. рублей.
Значительно увеличились поступления по государственной пошлине - на 576 тыс. рублей или на 14,3% по сравнению с прошлым годом, что связано с инициированием судебных производств по взысканию задолженности кредитными организациями и коммунальными службами. Поступления по госпошлине за 1 полугодие 2015 года составили 4600 тыс. рублей.
