Предварительные итоги социально-экономического развития     МО МР «Печора» за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития                             МО МР «Печора» за текущий финансовый год
Демографическая ситуация
В текущем году сохраняется тенденция к сокращению численности населения за счет миграционного оттока и естественной убыли населения.  За январь-август 2016 года прибыло 1318 человек, выбыло - 1681 человек, в результате миграционный отток составил - 363 человека. За январь-август 2016 года родилось 417 чел., умерло – 532 чел., естественная убыль составила 115 чел.
Под влиянием сложившихся процессов в демографической ситуации, оценка численности населения на конец 2016 года составит 52,2 тыс. человек. 
Среднегодовая численность постоянного населения в 2016 году составит 52,2 – 52,6 тыс. человек.
Производство товаров и услуг
Объем отгруженных товаров добывающих, обрабатывающих производств и производства электроэнергии, газа и воды по оценке в 2016 г. составит 48484,0 млн., за январь-сентябрь составил 37028,80 млн. рублей.
Добыча нефти в 2016 году планируется на уровне 2,7 млн. тонн, что на 1,1% выше уровня 2015 года. 
  В 2016 году объем добычи газа прогнозируется на уровне 790 млн. куб. м. 
Максимальный объем электроэнергии производится в Печоре – 41%. Потребление Печорского энергоузла в основном приходится на нефте- и газодобывающие, нефте- и газотранспортные предприятия.
Основным производителем электрической энергии является филиал «Печорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР РАО – Электрогенерация».
В муниципальном районе «Печора» сельскохозяйственным производством заняты ООО «АгроВиД», крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства. 
Основной объем сельскохозяйственной продукции производится в хозяйствах населения, основной возделываемой культурой растениеводства является картофель. 
В 2016 году реализован малый проект «Строительство убойной площадки и приобретение технологического оборудования для оснащения убойной площадки КФХ Игнатова Т.В. в с. Приуральское МР «Печора».
В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Печора» муниципальной программы «Развитие экономики МО МР «Печора» финансовая поддержка оказана в 2016 году субъектам малого и среднего предпринимательства в размере 2 910,9 тыс. рублей, в том числе:  

ООО «ТЭД» 336 тыс. руб. на реализацию бизнес-проекта «Расширение перерабатывающего цеха рыбы и мяса»;

ИП Долгова Г.В. - Ветеринарная клиника «Айболит» 326,4 тыс. руб. на расширение деятельности (приобретение оборудования);

ПО «Заречье» 150 тыс. руб. для обеспечения услугами торговли труднодоступные населенные пункты (с. Приуральское, д. Даниловка, д. Аранец).
Резервом развития  сферы сельскохозяйственного производства  является наличие свободных земельных ресурсов, пригодных для развития сельского хозяйства.

Производство сельхозпродукции хозяйствами всех производств в 2016 году по оценке достигнет 170,02 млн. руб.  
Основным производителем в промышленном рыболовстве является ООО «Аквакомплекс». 
Наращивание производства товарной рыбы (товарного рыбоводства) планируется за счет загрузки имеющихся производственных мощностей в основных рыбоводных хозяйствах - ООО «Аквакомплекс».

 Строительство

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» за 9 месяцев составил 462,3 млн. руб., к концу 2016 года оценивается около 564,28 млн. руб.
За 9 месяцев 2016 года введены в эксплуатацию и заселены 13 домов, до конца года планируется завершить строительство(реконструкцию) еще одного дома. 
Рынок товаров и услуг
В 2016 году ожидается, что индекс потребительских цен составит 108,0% к уровню предыдущего года. Основное влияние на общий уровень инфляции окажет рост цен на непродовольственные товары вследствие влияния ослабления курса рубля и высокой импортозависимостью в данном сегменте. 

Рост цен на продукты питания будет также значительным, так как продовольственный рынок находится в большой зависимости от внешних условий.
Оборот розничной торговли за 2016 год ожидается в объеме 5810,20 млн. руб.
 Малое и среднее предпринимательство     
На начало 2016 года на территории муниципального района осуществляли свою деятельность 36 малых и 8 средних субъектов предпринимательства. В отраслевой структуре малого и среднего бизнеса 29,5 % приходится на предприятия оптовой и розничной торговли 9,1% - транспорт и связь, 4,5% - строительство, 11,4% - обрабатывающие производства, 4,5% - добыча полезных ископаемых, 2,3% - производство и распределение электроэнергии. 
На 1 октября 2016 года численность индивидуальных предпринимателей составила – 1612 человек. Основной удельный вес зарегистрированных ИП приходится на вид деятельности «оптовая и розничная торговля» - 41,08%, «транспорт и связь» - 18,48%. 

В 2016 году, по оценке, оборот малых предприятий составит 2020,0 млн. рублей. 
В 2016 году на финансовую поддержку и развитие малого предпринимательства предусмотрено 3091,0 тыс. рублей. 

В целях поддержки сельхозпроизводства в личных подсобных хозяйствах проведено 15 ярмарок выходного дня в целях реализации продукции местных сельхозтоваропроизводителей. 

По вопросам поддержки и развития малого бизнеса на территории муниципального района при главе администрации функционирует Координационный Совет по малому предпринимательству. 

В течение года проведено 6 заседаний Координационного Совета по малому предпринимательству, на которых обсуждались вопросы, связанные с деятельностью субъектов малого бизнеса, а также социально-экономического развития муниципального района в целом: 

· согласование размещения нестационарных торговых объектов;

· стратегия развития муниципального района; 

· разработка нормативных правовых актов, регламентирующих работу нестационарных торговых объектов; 

· подключение субъектов малого предпринимательства к меморандуму об отказе от реализации товаров спиртосодержащей непищевой продукции на территории муниципального района «Печора»;
· финансовая поддержка субъектов малого предпринимательства.

Инвестиции 

В 2016 году, по оценке, ожидается снижение объема инвестиций в основной капитал на территории МО МР «Печора» на 3,4%, обусловленное уменьшением объемов инвестиций в добычу топливно-энергетических полезных ископаемых и в трубопроводный транспорт.
В 2016 году, по оценке, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составит 21132,9 млн. рублей.

Инвестиций в основной капитал за счет бюджетных средств за январь-июнь 2016 года составили 177,46 млн. рублей.
Труд и занятость
На 1 января 2016 года численность безработных составляла 660 человек, уровень безработицы 2,2%. На 1 ноября 2016 года численность безработных граждан составила 600 человек, уровень безработицы – 2,0%.
За  январь-октябрь 2016  года направлено на профессиональное обучение 105 человек, закончили  профобучение 66 человек. В общественных работах приняли участие 130 человек.  Из категории «испытывающие трудности в поиске работы» трудоустроено 40 человек. На квотируемые места трудоустроено 2 человека. Из числа выпускников трудоустроено 8 человек.


По состоянию на 01.11.2016 г. количество заявленных центром занятости населения вакансий составляет 516 единиц. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) в 2016 году (за январь-сентябрь) составила 51521 рублей (105,5% к уровню 2015 года).    

Фонд начисленной заработной платы работников организаций в 2016 году прогнозируется в объеме 11190,00 млн. рублей. 
Реализация майских Указов Президента РФ продолжится в прогнозном периоде.

Развитие социальной сферы.
В 2016 году муниципальная сеть отрасли «Образование» представлена 39 муниципальными образовательными организациями.

Число мест в дошкольных образовательных организациях составило 3800 единиц. Общий охват детей дошкольным образованием составил 3561 человек. Дефицита мест в детских садах нет, но присутствует перегруженность городских дошкольных образовательных организаций воспитанниками в возрасте от 1,5 до 3 лет.
В 2016/2017 учебном году в муниципальном районе «Печора» функционирует 16 муниципальных общеобразовательных организаций (основные общеобразовательные школы – 4 ед., средние общеобразовательные школы – 10 ед., гимназия – 1ед., начальные школы-детсады - 1 ед.), работающие по программам среднего общего образования, основного общего  образования, начального общего образования и дошкольного образования. 
Доля лиц, сдавших Единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, участвовавших в Едином государственном экзамене по данным предметам, в 2016 году составляет 100%. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организациях в 2016 году составила 0 %. 

В 2016 году образовательные услуги по дополнительному образованию детей оказывают:

· МАОУ ДОД «Дом детского творчества». На 1 января 2016 года образовательная организация реализует 45 дополнительных образовательных программ по 5 направленностям (в сравнении с 2014-2015 учебным годом – 49 дополнительных образовательных программ), где обучается 1744 человека;
· МАУ ДО «Детская школа искусств г. Печора». На 1 января 2016 года учреждение реализует 29 дополнительных образовательных программ по 4 направленностям, где обучается 442 человека.
· МАУ ДО «Печорская ДЮСШ». На 1 января 2016 года учреждение реализует дополнительную образовательную программу по 10 видам спорта. 694 человека обучаются.
Общая численность детей, занимающихся в образовательных учреждениях дополнительного образования, в 2016 года составила 2880 человек. 
Развитие отрасли культура в 2016 году определено муниципальной программой «Развитие культуры и туризма на территории МО МР «Печора». 
Современная сфера культурной жизни муниципального района «Печора» обеспечивается деятельностью муниципальных учреждений: МБУ «Межпоселенческое клубное объединение «Меридиан», объединяющее 18 учреждений клубного типа; МБУ «Печорская межпоселенческая библиотечная система», объединяющая 20 библиотек; МБУ «Печорский историко-краеведческий музей», МАУ «Кинотеатр им. М. Горького», МБУ «Городское объединение «Досуг», туристического, культурно-познавательного, информационного, делового центра – МАУ «Этнокультурный парк «Бызовая».
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