Прогноз социально-экономического развития МР «Печора»
 на 2017 год и на плановый период 2018 - 2019 годов
Введение
Разработка предварительного  прогноза осуществлялась с учетом тенденций социально-экономического развития муниципального района в 2015 году,  перспектив развития в 2016 году и на период до 2019 года.
При разработке прогноза учитывались:

· статистическая информация о социально-экономическом развитии МО МР «Печора» за 2013-2015 годы и отчетный период 2016 года;

· параметры Стратегии социально-экономического развития МО МР «Печора» на период до 2020 года;

· материалы органов местного самоуправления МО МР «Печора» с учетом производственных и инвестиционных планов развития предприятий по видам экономической деятельности.
Прогноз разработан в двух вариантах, количественные значения показателей по первому и второму варианту прогноза приводятся через дефис.

Первый вариант основан на предположении, что в прогнозируемом периоде замедлятся темпы роста объемов промышленного производства, инвестиции в основной капитал, что связано с объективными экономическими и социальными процессами, в том числе с геополитической обстановкой в мире. 

Второй вариант основан на предположении, что в прогнозируемом периоде будет складываться более благоприятное влияние внешних и внутренних факторов, стабилизируются экономическая конъюнктура и экономическое положение предприятий, активизируется их инвестиционная и инновационная деятельность.
Демографическая ситуация
За 2015 год среднегодовая численность постоянного населения муниципального района сократилась на 1,3% и на 01.01.2016г. составила 52,9 тыс. В отчетном году наблюдалась тенденция снижения численности населения по причине естественной убыли населения и миграционного оттока.
В прогнозном периоде численность населения будет ежегодно уменьшаться на 500-600 человек.
В текущем году сохраняется тенденция к сокращению численности населения за счет миграционного оттока.  За январь-июль 2016 года прибыло 1140 человек, выбыло - 1459 человек, в результате миграционный отток составил - 319 человек. За январь-июль 2016 года родилось 347 чел., умерло – 451 чел., естественная убыль составила 104 чел.
Под влиянием сложившихся процессов в демографической ситуации, оценка численности населения на конец 2016 года составит 52,2 тыс. человек. 
Демографическая ситуация в 2016-2019 годах будет развиваться под влиянием сложившейся динамики рождаемости, смертности и миграции населения. Реализация государственной политики по стимулированию рождаемости, мероприятий приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения (повышение качества и доступности медицинской помощи населению, проведение диспансеризации работающего населения, развитие профилактического направления, оснащение учреждений здравоохранения современным медицинским оборудованием, внедрение современных технологий диагностики и лечения заболеваний, оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи) будут способствовать в прогнозном периоде стабилизации демографической ситуации. Реализация мероприятий муниципальной программы «Социальное развитие МО МР «Печора» будет дополнительной мерой улучшения демографии в муниципальном районе.
Наряду со снижением численности населения, сохраняется тенденция  роста численности населения старше трудоспособного возраста и снижения численности населения трудоспособного возраста. 

Среднегодовая численность постоянного населения в 2016 году составит 52,2 – 52,6 тыс. человек, к 2019 году достигнет уровня 50,4-50,7 тыс. человек.
Производство товаров и услуг
Объем отгруженных товаров добывающих, обрабатывающих производств и производства электроэнергии, газа и воды по итогам 2014 года в муниципальном районе  составил 40636,8  млн. рублей, в 2015 г. – 48536,2 млн. рублей, по оценке в 2016 г. составит 48484,0 млн. рублей, к 2019 году возрастет до 50409,0 – 53180,0 млн. рублей.
В 2015 году удельный вес муниципального района в  общем объеме отгруженных в республике товаров собственного производства составлял 10,2%. Основной объем отгруженных товаров – 40449,3 млн. рублей или 83,3% – приходится на добывающие производства; объем отгруженных товаров обрабатывающих производств составил 352,0 млн. рублей или 0,7%, объем производства, передачи и распределения электроэнергии, газа и воды –7734,9 млн. рублей или 16%.

В 2017-2019 годы ожидается увеличение производства и распределения электроэнергии, газа и воды в среднем на 0,4-1,1% в год. 

Увеличение объемов производства электроэнергии предполагается вследствие увеличения потребления электроэнергии нефтедобывающими, нефтеперерабатывающими предприятиями, организациями по транспортировке нефти, незначительного роста потребления населением.

Основными проблемами развития энергоснабжения являются:

· «запертая» мощность Печорской ГРЭС из-за ограниченности пропускной способности линий транзита 220 кВ;

· сложные климатические условия.
Добыча топливно-энергетических полезных ископаемых включает в себя добычу нефти и природного газа. 

В 2015 году добыча нефти на территории муниципального образования, включая газовый конденсат, составила 2,6 млн. тонн. На муниципальный район приходится 17,4% добытой нефти в республике. 
Добыча нефти в 2016 году планируется на уровне 2,7 млн. тонн, что на 1,1% выше уровня 2015 года. В прогнозном периоде среднегодовой объем добычи нефти, включая газовый конденсат, останется на уровне 2016 года.
В 2015 году на территории района добыто 740,6 млн. куб. м. газа, доля муниципального района в  общереспубликанском объеме добытого газа составляет 21,7%.  В 2016 году объем добычи газа прогнозируется на уровне 790 млн. куб. м. Прирост объемов добычи газа в прогнозном периоде не превысит 1-3% к уровню 2015 года.
Для развития нефтегазового комплекса необходимо геологическое изучение перспективных площадей углеводородного сырья на территории муниципального района.

Структурные изменения в экономике не предполагаются, основной удельный вес  по-прежнему будет приходиться  на нефтегазовый комплекс.

Энергетическая система Республики Коми входит в состав объединенной энергосистемы Северо-Запада, состоящий из пяти энергетических узлов: Воркутинского, Интинского, Печорского, Ухтинского (Центрального) и Южного.

Максимальный объем электроэнергии производится в Печоре – 41%. Потребление Печорского энергоузла в основном приходится на нефте- и газодобывающие, нефте- и газотранспортные предприятия.
Основным производителем электрической энергии является филиал «Печорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР РАО – Электрогенерация».
Производство электроэнергии в 2017-2019 гг. прогнозируется ежегодно до 3,8 млрд. кВт. ч. 
В муниципальном районе «Печора» сельскохозяйственным производством заняты ООО «АгроВиД», крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства. 
Основной объем сельскохозяйственной продукции производится в хозяйствах населения, основной возделываемой культурой растениеводства является картофель. 
Снижение объемов производства молока в сельхозпредприятиях, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах в 2015 году составило 6,9%. Уменьшение объема производства молока произошло за счет снижения продуктивности и поголовья  коров в хозяйствах населения.  
В 2015 г. предприятием ООО «АгроВид» реализован малый проект «Приобретение технологического оборудования для оснащения убойной площадки». В 2016 году реализован малый проект «Строительство убойной площадки и приобретение технологического оборудования для оснащения убойной площадки КФХ Игнатова Т.В. в с. Приуральское МР «Печора».
Резервом развития  сферы сельскохозяйственного производства  является наличие свободных земельных ресурсов, пригодных для развития сельского хозяйства.

В прогнозном периоде предполагается  сохранение объемов организованного сельхозпроизводства с сохранением тенденции снижения производства в хозяйствах населения. 

Производство сельхозпродукции хозяйствами всех производств в 2016 году по оценке достигнет 170,02 млн. руб.  Объем производства сельхозпродукции к 2019 году прогнозируется на уровне 172,24 млн. руб. в первом варианте и 174,48 млн. руб. во втором варианте развития.
Основным производителем в промышленном рыболовстве является ООО «Аквакомплекс». В 2015 году на созданном полносистемном рыбоводном хозяйстве на водоеме - охладителе Печорской ГРЭС ООО «Аквакомплекс» налажена работа по реализации товарной рыбы в живом виде в города Печора и Усинск. В отчетном периоде была реализована 21 тонна товарной рыбы. 

Наращивание производства товарной рыбы (товарного рыбоводства) планируется за счет загрузки имеющихся производственных мощностей в основных рыбоводных хозяйствах - ООО «Аквакомплекс».

В 2017 году планируется запуск в эксплуатацию инкубационного цеха ООО «Аквакомплекс». С его помощью хозяйство может инкубировать икру, подращивать молодь рыбы самостоятельно. Кроме того, с помощью полноценного цеха хозяйство намерено расширить спектр своей деятельности и заниматься воспроизводством рыбных ресурсов для водоемов Республики Коми.

Реализован малый проект «Реконструкция цеха по переработке рыбы ООО «ТЭД».
 Строительство

В целях создания комфортных и безопасных условий для проживания граждан планируется строительство жилых домов в 2015-2017 гг. в рамках муниципальной адресной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2013-2017 годы.
В 2015 году началось строительство 15 многоквартирных домов, в рамках I этапа программы переселения из ветхого и аварийного жилого фонда. 1 дом по ул. Ленинградской был введен в эксплуатацию и заселен. За 9 месяцев 2016 года введены в эксплуатацию и заселены 13 домов, до конца года планируется завершить строительство еще одного дома. До конца 2017 г. планируется расселить из ветхого и аварийного жилого фонда 43,8 тыс. кв. м. площади жилых помещений, переселить из аварийного жилищного фонда более 3300 человек. 

Рынок товаров и услуг
Ситуация на потребительском рынке на территории МО МР «Печора» в 2015 году характеризуется снижением оборота розничной торговли, общественного питания и объемов платных услуг по сравнению с уровнем предыдущего года (в сопоставимых ценах).         
Инфляция  на потребительском рынке в Республике Коми за 2015 год составила 113,2 % против 110,9 % в 2014 году. 
В 2016 году ожидается, что индекс потребительских цен составит 108,0% к уровню предыдущего года.
В 2017-2019 годы рост потребительских цен на товары и услуги прогнозируется несколько ниже уровня 2016 года: в 2017 году – 107,6%, в 2018 году – 106,2%, в 2019 году – 105,6% (декабрь к декабрю предыдущего года).
Оборот розничной торговли за 2015 год составил 5683,4 млн. руб., что на 0,34% выше оборота соответствующего периода 2014 года. 
Предполагая увеличение физического роста, ожидается оборот розничной торговли за 2016 год в объеме 5810,20 млн. руб. с учетом индекса цен на товары – 108,0%.
В 2017-2019 годы среднегодовой рост оборота розничной торговли прогнозируется на уровне 101,0-101,7%. Достижение прогнозной величины оборота розничной торговли в указанные периоды планируется при условии восстановления потребительского спроса населения, роста реально располагаемых доходов населения, снижения темпов инфляции, снижение стоимости кредитных денежных ресурсов для населения, замедление и прекращение миграционного оттока населения.                                                                                                            

На территории МО МР «Печора» зарегистрированы и осуществляют деятельность стационарные розничные торговые предприятия, павильоны, торговые центры и комплексы, предприятия общественного питания.

Расширяется сеть сферы бытового обслуживания за счет открытия парикмахерских, фирм по установке пластиковых окон, по ремонту жилья.   

Администрацией МР «Печора» ежедневно проводится мониторинг розничных цен на социально значимые продовольственные товары, в связи с проводимой государственной политикой.

В целях совершенствования профессионального мастерства, обмена опытом среди специалистов рынка услуг ежегодно проводится демонстрация моделей  «Весеннее вдохновение», выставка профессионального мастерства  работников сферы общественного питания «Кулинарный салон». Данные  направления будут развиваться и в прогнозном периоде.
В среднесрочной перспективе рост количества магазинов и павильонов, а также торговых площадей будет обеспечиваться за счет открытия магазинов современных форматов и соответствующего увеличения обеспеченности населения качественными торговыми площадями.  

Торговые сети и современные форматы торговли, будучи более производительными, нежели традиционные магазины и киоски будут способствовать  росту товарооборота. В настоящее время проводится работа по выявлению закрытых киосков и павильонов, с целью их демонтажа. 
В 2017 году оборот розничной торговли в двух вариантах развития составит соответственно 6154,6 млн. рублей и 6314,29 млн. рублей.  В прогнозном периоде оборот розничной торговли  составит в 2018 году 6527,4 – 6806,37 млн. рублей, в 2019 году -6883,6 – 7309,71 млн. рублей.
В формировании оборота розничной торговли в муниципальном районе субъекты малого предпринимательства занимают 67%.

 Малое и среднее предпринимательство     
На начало 2016 года  на территории муниципального района осуществляли свою деятельность 36 малых и 8 средних субъектов предпринимательства. В отраслевой структуре малого и среднего бизнеса 29,5 % приходится на предприятия оптовой и розничной торговли 9,1% - транспорт и связь, 4,5% - строительство, 11,4% - обрабатывающие производства, 4,5% - добыча полезных ископаемых, 2,3% - производство и распределение электроэнергии. 
На 1 октября 2016 года численность индивидуальных предпринимателей составила - 1612  человек. Основной удельный вес зарегистрированных ИП приходится на вид деятельности «оптовая и розничная торговля» - 41,08%, «транспорт и связь» - 18,48%. 

Оборот средних организаций в 2014 году составил 2163,8 млн. рублей, в 2015 году по оценке составил 992,6 млн. руб., в связи с уменьшением количества средних предприятий. В прогнозном периоде индекс роста физического объема оборота средних предприятий прогнозируется на уровне 101-103%.   К 2019 году оборот средних организаций возрастет до 1206,56-1271,15 млн. руб.  В 2016 году оборот малых предприятий  составит 2020,0 млн. руб. В 2017 году по прогнозу оборот малых предприятий составит 2161,4 – 2306,88 млн. руб., возрастет к 2019 году до 2473,63 – 2618,57 млн. руб. Индекс роста физического объема оборота малых предприятий ожидается на уровне 2015 года.
В рамках реализации подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе «Печора» муниципальной программы «Развитие экономики МО МР «Печора» оказывается финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка субъектам малого бизнеса. 
В 2015 году на финансовую поддержку малого бизнеса было направлено 2124,9 тыс. рублей. Финансовая поддержка оказана 13 субъектам малого и среднего предпринимательства. Возмещены затраты: по аренде торгового места для реализации сельхозпродукции собственного производства; по приобретению лазерного стоматологического оборудования; по приобретению хлебопекарного оборудования для обеспечения хлебобулочными изделиями труднодоступные населенные пункты, на обеспечение услугами торговли населения труднодоступных населенных пунктов с. Приуральское, д. Даниловка, д. Аранец ПО «Заречье»; на создание  «Обучающе-развивающего центра «Хочу все уметь»; на открытие центра по организации и проведению мастер-классов по рукоделию;  на реализацию бизнес-проекта «Расширение перерабатывающего цеха рыбы и мяса ООО «ТЭД»;  на реализацию бизнес-проекта «Производство подушек для беременных и кормящих мам»; на реализацию бизнес-проекта «Пейнтбольный клуб «Сталкер»; на реализацию малого проекта «Расширение деятельности по изданию полиграфической продукции».

В 2016 году на финансовую поддержку и развитие малого предпринимательства предусмотрено 3091,0 тыс. рублей. 

В целях поддержки сельхозпроизводства в личных подсобных хозяйствах проведено 15 ярмарок выходного дня в целях реализации продукции местных сельхозтоваропроизводителей. 

По вопросам поддержки и развития малого бизнеса на территории муниципального района при главе администрации создан Координационный Совет по малому предпринимательству. 

В течение года проведено 5 заседаний Координационного Совета по малому предпринимательству, на которых обсуждались вопросы, связанные с деятельностью субъектов малого бизнеса, а также социально-экономического развития муниципального района в целом: 

· согласование размещения нестационарных торговых объектов;

· стратегия развития муниципального района; 

· разработка нормативных правовых актов, регламентирующих работу нестационарных торговых объектов; 

· о подключении субъектов малого предпринимательства к меморандуму об отказе от реализации товаров спиртосодержащей непищевой продукции на территории муниципального района «Печора»;
· о финансовой поддержке субъектов малого предпринимательства.

Дальнейшая  поддержка малого и среднего бизнеса будет осуществляться в рамках муниципальной программы «Развитие экономики МО МР «Печора». 

В прогнозном периоде изменение количества малых и средних предприятий не предполагается.
Основными факторами, негативно влияющими на развитие малого и среднего предпринимательства, являются:

· неблагоприятные экономические условия, при которых наиболее уязвимыми являются именно субъекты малого бизнеса (рост тарифов на энергоносители, на грузоперевозки, высокие проценты на кредитные ресурсы, высокий уровень налогов и отчислений во внебюджетные фонды и т.д.);

· снижение реальных денежных доходов населения;

· сокращение численности населения на территории МО МР «Печора», являющегося основным потребителем товаров и услуг предприятий малого и среднего бизнеса 
Инвестиции 

В 2015 году инвестиции в экономику района за счет всех источников финансирования составили 21 849,14  млн. рублей. 
В 2015 году увеличился объем инвестиций в основной капитал за счет бюджетных средств по сравнению с 2014 годом на 115,7% и  составил 982,8 млн. рублей (в 2014 году - 849,5 млн. руб.), удельный вес  бюджетных ассигнований в общем объеме финансирования инвестиций в основной капитал составил 4,5%.

По итогам 2015 года отмечено снижение объема инвестиций в основной капитал, связанное с приостановкой инвестиционных программ по ряду предприятий, пересмотром графиков капитальных вложений хозяйствующих субъектов, а также завершением проектов. 

На укрепление материально-технической базы учреждений социально-культурной сферы по отраслям «Здравоохранение» и «Образование» было  направлено инвестиций в объеме 77,6 млн. рублей, по сравнению с уровнем 2014 года (88,5 млн. руб.) снижение произошло на 12%.

В 2015 году снизился объем инвестиций в  основной капитал организаций муниципальной формы собственности по сравнению с 2014 годом на 52,4% и составил 345 млн. рублей.
В 2016 году, по оценке, ожидается снижение объема инвестиций в основной капитал на территории МО МР «Печора» на 3,4%, обусловленное уменьшением объемов инвестиций в добычу топливно-энергетических полезных ископаемых и в трубопроводный транспорт. 
В течение прогнозируемого периода 2017-2019 годах, в связи с завершением реализации инвестиционных проектов на территории МО МР «Печора» прогнозируется снижение объема инвестиционных вложений

В 2016 году, по оценке, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составит 21132,9 млн. рублей. Инвестиции в 2017 году прогнозируются в объеме 20448,2-20450,0 млн. руб. 

В жилищно-коммунальном хозяйстве инвестиции направляются на замену физически устаревшего оборудования, а также на  реконструкцию наружных инженерных коммуникаций. 
На территории МР «Печора» будет продолжена реализация инвестиционного проекта по строительству автомобильной дороги Сыктывкар – Ухта – Печора – Усинск – Нарьян-Мар, ввод участка дороги от Печоры до Усинска планируется ввести в эксплуатацию в 2018 году.
В 2015 году в рамках муниципальной программы «Жилье, жилищно-коммунальное хозяйство и территориальное развития МО МР «Печора» выполнены мероприятия в сфере жилищно-коммунального хозяйства, направленные на  подготовку  к осенне-зимнему периоду 2015-2016гг. Мероприятиями программы предусмотрено проведение капитального ремонта инженерных сетей, приобретение оборудования для котельных. 
Привлечение инвестиций в социальную сферу планируется в рамках республиканских и муниципальных программ.  

Труд и занятость
На рынке труда в 2015 году сохранялась тенденция увеличения численности безработных.  На 1 января 2016 года численность безработных составляла 660 человек, уровень безработицы 2,2%. На 1 октября численность безработных граждан составила 575 человек, уровень безработицы – 1,9%.
В рамках «активной политики занятости» в 2015 году направлено на профессиональное обучение 135 человек, закончили профобучение 133 безработных. В общественных работах приняли участие 140 человек. Из категории «испытывающие трудности в поиске работы» трудоустроено 50 человек. На квотируемые места трудоустроен 31 человек. Из числа выпускников трудоустроено 4 человека.

За  январь-сентябрь 2016  года направлено на профессиональное обучение 100 человек, закончили  профобучение 61 человек. В общественных работах приняли участие 124 человека.  Из категории «испытывающие трудности в поиске работы» трудоустроено 36 человек. На квотируемые места трудоустроено 2 человека. Из числа выпускников трудоустроено 8 человек.


Оценка численности зарегистрированных безработных на начало 2017 года составляет 600-660 человек. По состоянию на 01.10.2016 г. количество заявленных центром занятости населения вакансий составляет 338 единицы. В прогнозном периоде ожидается увеличение количества безработных, в связи с высвобождением работников.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) в 2016 году (за январь-июнь) составила 52706 рублей (106,3% к уровню 2015 года).    

В 2017 – 2018 гг. будет продолжена работа по совершенствованию системы оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений отраслей «Образование» и «Культура» - поэтапное повышение оплаты труда в соответствии с утвержденными планами мероприятий «дорожными картами» по отраслям.  
Фонд начисленной заработной платы работников организаций в 2015 году составил 11585,00 млн. рублей, в 2016 году прогнозируется в объеме 11190,00 млн. рублей. В прогнозном периоде фонд заработной платы работников организаций  (без учета субъектов малого бизнеса) составит:  в 2017 году 11328,00-11350,00 млн. рублей, в 2018 году 11528,00-11550,00 млн. рублей, в 2019  году 11849,00-11880,00 млн. рублей.
Реализация майских Указов Президента РФ  продолжится в прогнозном периоде.

Развитие социальной сферы.
В 2015 году муниципальная сеть отрасли «Образование» представлена 39 муниципальными образовательными организациями.

Число мест в дошкольных образовательных организациях составило 3800 единиц. Общий охват детей дошкольным образованием составил 3561 человек. Дефицита мест в детских садах нет, но присутствует перегруженность городских дошкольных образовательных организаций воспитанниками в возрасте от 1,5 до 3 лет.
В 2015/2016 учебном году в муниципальном районе «Печора» функционировало 16 муниципальных общеобразовательных организаций (основные общеобразовательные школы – 4 ед., средние общеобразовательные школы – 10 ед., гимназия – 1ед., начальные школы-детсады - 1 ед.), работающие по программам среднего общего образования, основного общего  образования, начального общего образования и дошкольного образования. С 1 сентября 2015г. проведена оптимизация сети образовательных организаций, количество образовательных организаций уменьшилось с 47 до 39.

Доля лиц, сдавших Единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, участвовавших в Едином государственном экзамене по данным предметам, в 2016 году составляет 100%. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организациях в 2016 году составила 0 %. 

В целях повышения качества общего образования в прогнозируемый период планируется дальнейшее развитие сетевого взаимодействия образовательных организаций, укрепление материально-технической базы и кадрового ресурса, обновление образовательных программ на основе дифференциации и индивидуализации образовательного процесса, внедрение инновационных образовательных технологий. 

Увеличилось количество учащихся, обучающихся в условиях, отвечающих современным требованиям к организации образовательного процесса. Организовано дистанционное обучение для детей с ограниченными возможностями, увеличилось количество компьютерного оборудования, приходящегося на 1 человека (10 человек на компьютер). Каждый класс оборудован мультимедийным комплектом, каждый обучающийся имеет возможность пользоваться электронным приложением к учебникам.

В 2015 году, как и в предыдущие, значительные средства были выделены на укрепление и развитие материально-технической базы образовательных организаций. Проведены работы по капитальному ремонту на сумму 15,56 млн. рублей, выполнен текущий ремонт на сумму 2,35 млн. рублей, на обеспечение противопожарной безопасности направлено 2,15 млн. рублей, для обеспечения комплексной безопасности (антитеррористические мероприятия) – 9,0 млн. рублей. На организацию летнего отдыха учащихся направлен 1,0 млн. руб., на ремонт кровли, на обновление материально-технической базы в 7 образовательных организациях направлена сумма 5262,48 тыс. руб. (47% от общего количества детей).
В 2015 году образовательные услуги по дополнительному образованию детей оказывала 1 образовательная организация: МАОУ ДОД «Дом детского творчества». На 1 января 2016 года образовательная организация реализует 45 дополнительных образовательных программ по 5 направленностям (в сравнении с 2014-2015 учебным годом – 49 дополнительных образовательных программ).

Общая численность детей, занимающихся в образовательных учреждениях дополнительного образования, в 2015 года составила 1 744 человека. 

На территории района реализовывалась муниципальная программа по развитию культуры, в рамках которой в учреждениях культуры проводились мероприятия, направленные на развитие и использование историко-культурного наследия. Развитие отрасли культура в 2016 году определено муниципальной программой «Развитие культуры и туризма на территории МО МР «Печора». 
Современная сфера культурной жизни муниципального района «Печора» обеспечивается деятельностью муниципальных учреждений: МБУ «Межпоселенческое клубное объединение «Меридиан», объединяющее 18 учреждений клубного типа; МБУ «Печорская межпоселенческая библиотечная система», объединяющая 20 библиотек; МБУ «Печорский историко-краеведческий музей», МАУ «Кинотеатр им. М. Горького», МБУ «Городское объединение «Досуг». Открытие нового современного учреждения, осуществляющего функции туристского, культурно-познавательного, информационного, делового центра – МАУ «Этнокультурный парк «Бызовая», состоялось 28 июня 2015 года. 

В 2015 году проведена реорганизация МБУ «ГО «Центр досуга и кино» на МАУ «Кинотеатр им. М. Горького». С 1 апреля 2015 года уставной деятельностью этого учреждения культуры стал показ кинофильмов. Теперь учреждение предназначено для развития киноискусства в МО МР «Печора». В 2015 году в Печорском районе согласно решению общественного совета по независимой оценке качества работы учреждений культуры МО МР «Печора» ввиду неэффективности работы было ликвидировано 2 учреждения культуры культурно-досугового типа – Дом досуга-музей п. Луговой и Дом досуга п. Рыбница. Также уменьшилось количество филиалов МБУ «ПМЦБС» - библиотека-филиал № 7 п. Путеец была ликвидирована в связи с резким снижением показателей, ее деятельность была признана также неэффективной. 

Укрепление материально – технической базы учреждений в 2015 году осуществлялось за счет средств республиканского, местного бюджетов и внебюджетных источников финансирования.

В 2015 году в МБУ «Печорская межпоселенческая центральная библиотечная система» были произведены ремонтные работы на общую сумму 1,2 млн. руб. Приобретена мебель стоимостью 0,294 млн. руб. Освоено средств по программе «Доступная среда» в размере 2,5 млн. рублей.

В МБУ ГО «Досуг» были приобретены: сценические костюмы и обувь, мебель, орг. техника, световое оборудование для сцены учреждения, ступенькоход для людей с ограниченными возможностями здоровья и другое. Произведен ремонт сцены. Всего на укрепление материально-технической базы учреждения израсходовано 5,2 млн. рубль. МБУ «Межпоселенческое клубное объединение «Меридиан» произвело ремонт в здании Дома культуры железнодорожников: системы отопления, фасадов и крылец, установку ограждения для пандусов, ремонт кровли, ремонт театрального и балетного класса и прочее. Приобретено: музыкальные и народные инструменты, костюмы, манекены и выставочные кубы для музея ДКЖ,  световое и музыкальное оборудование, оргтехника, стенды, формы для отлива балясин, противопожарные двери и прочее. Также выполнен ремонт кровли и входных дверей, обшивка гардероба, установка двери запасного выхода в ДД п. Набережный. Выполнен ремонт отопления и настил сценического линолеума в ДК п. Кожва. Произведен ремонт кровли в ДК п. Каджером, частичный ремонт кровли в ДК п. Чикшино. Выполнен ремонт зрительного зала и кружкового кабинета ДК п. Кедровый Шор. В ДК с. Соколово выполнен ремонт потолков, полов, произведены электромонтажные работы. Всего на укрепление материально-технической базы МБУ «МКО «Меридиан» израсходовано 6,3 млн. руб.

В МАУ «Кинотеатр им. М. Горького» были произведены ремонтные работы в фойе 1 этажа, 2 этажа, частичный ремонт административного помещения, установка запрещающих дорожных знаков на территории учреждения, монтаж системы контроля допуска, системы видеонаблюдения и заземления здания кинотеатра на общую сумму 3,18 млн. руб. А также приобретена оргтехника и основные средства в размере 0,99 млн. рублей.

В отчетном году МБУ «ПИКМ» приобретены: система видеонаблюдения,  оргтехника для музейной и выставочной деятельности, выставочное оборудование для создания экспозиции «Лесные вороны и чайки», стеллажи, трибуна. Произведен ремонт лестничных пролетов 3-его этажа, 2 этажа, кабинета рабочего, произведены ремонтные работы в помещении выставочного зала 1 этажа и прочее. Для выставочного зала МО МР «Печора» МАУ ДО «ДШИ г. Печора» были произведены: замена окон, сантехнические и строительно-монтажные работы в фойе, гардеробе и гримерной, приобретена мебель, рамки и прочее. Для укрепления материально-технической базы школы были приобретены: подъемники лестничные гусеничные для маломобильных групп населения, оргтехника, мебель, учебно-методическая литература, рояль «Bechstein Academy B-228». Произведена замена и наладка автоматической пожарной сигнализации, замена окон и дверей в учебные кабинеты, ремонтные работы в помещениях, установка беспроводной системы и площадки в концертном зале школы для маломобильных групп населения, замена обрешетки лестничного марша и прочее. Всего на укрепление материально-технической базы учреждения было израсходовано 9,1 млн. руб.
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