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	«ПЕЧОРА»

  МУНИЦИПАЛЬНÖЙ  РАЙОНСА СЬÖМ
ОВМÖСÖН ВЕСЬКÖДЛАНİН 

	ПРИКАЗ
ТШÖКТÖД


	  «10» декабря 2019 г.

   г. Печора,  Республика Коми


	
	
                                           № 151-п



	О внесении изменений в приказ от 24.12.2018 №186-п  «Об утверждении порядка учета Управлением Федерального казначейства по Республике Коми бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» и бюджетов поселений»



В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в порядок учета Управлением Федерального казначейства по Республике Коми бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» и бюджетов поселений (далее – Порядок), утвержденный приложением № 1 к  приказу управления финансов муниципального района «Печора» от 24.12.2018 №186-п  «Об утверждении порядка учета Управлением Федерального казначейства по Республике Коми бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования муниципального района «Печора» и бюджетов поселений» следующие изменения:
1.1. Пункта 2.12. раздела II Порядка изложить в следующей редакции:

«На сумму не исполненного на конец отчетного финансового года бюджетного обязательства в текущем финансовом году в бюджетное обязательство вносятся изменения в соответствии с пунктом 2.4. настоящего Порядка в части графика оплаты бюджетного обязательства, а также в части кодов бюджетной классификации Российской Федерации, аналитических кодов (при необходимости).

  В случае если коды бюджетной классификации Российской Федерации, коды объектов АИП, аналитические коды, по которым бюджетное обязательство было поставлено на учет в отчетном финансовом году, в текущем финансовом году являются недействующими, то в Сведениях о бюджетном обязательстве указываются соответствующие им коды бюджетной классификации Российской Федерации, коды объектов АИП, аналитические коды, установленные на текущий финансовый год.

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня подписания.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник управления 

финансов МР «Печора»                                                                            И.А. Угловская
