Предварительные итоги социально-экономического развития     МО МР «Печора» за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития                             МО МР «Печора» за текущий финансовый год
Демографическая ситуация
В текущем году сохраняется тенденция к сокращению численности населения за счет миграционного оттока и естественной убыли населения.  За январь-июль 2018 года прибыло 1 198 человек, выбыло – 1  508 человек, в результате миграционный отток составил - 310 человека. За январь-июль 2018 года родилось 294 чел., умерло – 400 чел., естественная убыль составила 106 чел.
Под влиянием сложившихся процессов в демографической ситуации, оценка численности населения на конец 2018 года составит 50 тыс. человек. 
Среднегодовая численность постоянного населения в 2018 году по оценке составит 50,5 тыс. человек.
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Производство товаров и услуг
Объем отгруженных товаров добывающих, обрабатывающих производств, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха и водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений по оценке в 2018 г. составит 54 664,2 млн. руб., за январь-август составил 45 177 млн. рублей.
Добыча нефти в 2018 году планируется на уровне 2,7 млн. тонн, что на 5,1% выше уровня 2017 года. 
В 2018 году объем добычи газа прогнозируется на уровне 781,5 млн. куб. м. 
Максимальный объем электроэнергии производится в Печоре – до 41% от общего объема произведенного в Республике Коми. Потребление Печорского энергоузла в основном приходится на нефте- и газодобывающие, нефте- и газотранспортные предприятия. За январь-август 2018 г. объем произведенной электроэнергии составил 2 356,0 млн кВт ч.
Основным производителем электрической энергии является филиал «Печорская ГРЭС» ОАО «ИНТЕР РАО – Электрогенерация».
В структуре объема отгруженных товаров за 9 месяцев 2018 года основная доля приходится на добычу полезных ископаемых и составляет 85,6%, обеспечение электроэнергией – 12,2%, обрабатывающие производства – 1,8%, водоснабжение, водоотведение – 0,40%.       
 Строительство
Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» за 8 месяцев 2018 года составил 170,6 млн. руб., к концу 2018 года оценивается около 550 млн. руб.
За январь-август 2018 г. ввод в действие жилых домов за счет всех источников финансирования составляет 3 099 м2 общ. пл., в т.ч. построенных населением         471 м2 общ. пл. (763 м2 общ. пл.). Роль индивидуальных застройщиков в формировании жилищного фонда незначительна.
Сельское хозяйство
В МР «Печора» сельскохозяйственным производством заняты ООО «АгроВиД», крестьянско-фермерские и личные подсобные хозяйства.  Основной объем сельскохозяйственного производства приходится на личные подсобные хозяйства, основной возделываемой культурой является картофель.
Производство сельхозпродукции хозяйствами всех производств в 2018 году по оценке достигнет 161 млн. руб.  
В рамках муниципальной программы «Развитие экономики МО МР «Печора» оказана финансовая К(Ф)Х Бочков в размере 190 тыс. руб. на приобретение пресс-подборщика для заготовки сена.
Рынок товаров и услуг
Оборот розничной торговли за 2018 год ожидается в объеме 2 852,8 млн. руб. (без учета субъектов малого предпринимательства).
Оборот общественного питания на 2018 год по оценке составит 401,8 млн.руб.
 Малое и среднее предпринимательство 
  На начало 2018 года  на территории МР «Печора» осуществляли свою деятельность 47 малых, 3 средних и 1 352 микро субъектов предпринимательства. Наиболее благоприятными для развития малого и среднего предпринимательства на территории района по-прежнему остается розничная и оптовая торговля, которая составляет 37 % в общем числе средних, малых, микропредприятий и индивидуальных предпринимателей. 
На 1 октября 2018 года численность индивидуальных предпринимателей составила – 1 221 человек. 
В 2018 году на финансовую поддержку и развитие малого предпринимательства предусмотрено 669,3 тыс. рублей. 

В целях поддержки сельхозпроизводства в личных подсобных хозяйствах проведено 13 ярмарок выходного дня в целях реализации продукции местных сельхозтоваропроизводителей. 

По вопросам поддержки и развития малого бизнеса на территории МР «Печора» при главе муниципального района-руководителе администрации функционирует Координационный Совет по малому предпринимательству. 

Проведены заседания Координационного Совета по малому предпринимательству, на котором обсуждались вопросы, связанные с деятельностью субъектов малого бизнеса, а также социально-экономического развития МР «Печора» в целом.
Инвестиции
В 2018 году, по оценке, ожидается незначительное увеличение объема инвестиций в основной капитал на территории МР «Печора» на 6,2 %.
В 2018 году, по оценке, объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составит 4 827,24 млн. рублей.

Инвестиции в основной капитал за счет бюджетных средств за январь-июнь 2018 года составили 54,7 млн. рублей.
Труд и занятость
На 1 января 2018 года численность безработных составляла 595 человек, уровень безработицы 2,1%. На 1 октября 2018 года численность безработных граждан составила 467 человек, уровень безработицы – 1,7%.

За  январь-сентябрь 2018  года направлено на профессиональное обучение       74 человека, закончили  профобучение 74 человека. В общественных работах приняли участие 119 человек.  Из категории «испытывающие трудности в поиске работы» трудоустроено 36 человек. На квотируемые места трудоустроено 2 человека. Из числа выпускников трудоустроено 3 человека, трудоустройство на молодежную практику 5 человека.
По состоянию на 01.10.2018 количество заявленных центром занятости населения вакансий составляет 421 единицу. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) в 2018 году (за январь-июнь) составила 61 171 рубль (112,4% к уровню 2017 года).    

Фонд начисленной заработной платы работников организаций в 2018 году прогнозируется в объеме 11 073,6 млн. рублей. 
Реализация майских Указов Президента РФ продолжится в прогнозном периоде.

Образование
На территории МО МР «Печора» функционируют:

- 22 дошкольные образовательные организации. МАДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 26» г. Печоры закрыт на капитальный ремонт; 

- 16 общеобразовательных организаций,  с  тремя пришкольными интерната- ми (при МОУ «ООШ п. Луговой», МОУ «СОШ» п. Кожва, МОУ «СОШ» п. Каджером, в которых проживают 54 человека.)

- 2 организации дополнительного образования детей МАУ ДО «ДДТ» и МАУ ДО «Детская школа искусств г. Печора».

Сеть образовательных организаций на территории МО МР «Печора» полностью удовлетворяет потребностям и интересам населения.

 В целях создания условий для обучения детей с ОВЗ в МОУ «СОШ № 4» и МОУ «СОШ № 9» функционируют 2 класса КРО (Коррекционно-развивающего обучения) с общим охватом 22 человека. В МАДОУ «Детский сад № 35» открыты 13 групп с общим охватом 280 чел. 

В 7 образовательных организациях (МОУ «Гимназия № 1», МОУ «СОШ № 2», МОУ «СОШ № 3», МОУ «СОШ № 9», МОУ «СОШ № 10», МОУ «СОШ № 83», МАУ ДО «ДДТ») создана частичная безбарьерная доступная среда для детей-инвалидов и детей с ОВЗ: построены пандусы, расширены входные группы, оборудованы специальные  туалетные комнаты.
Культура
Сфера культурной жизни МО МР «Печора» обеспечивается деятельностью учреждений: МАУ «Кинотеатр им. М. Горького», МБУ ГО «Досуг», МКО «Меридиан», в состав которого входит 18 филиалов – домов культуры и домов досуга, расположенных на территории сельских и городских поселений, МБУ «Печорская межпоселенческая централизованная библиотечная система», объединяющая 20 библиотек-филиалов, МБУ «Печорский историко-краеведческий музей», МАУ «Этнокультурный парк «Бызовая».

В целях формирования благоприятных условий для развития творческого потенциала населения, развития культурного и туристского потенциала учреждениями культуры проводились следующие мероприятия: укрепление материально-технической базы учреждений культуры, сохранение, развитие и использование историко-культурного наследия, создание условий для массового отдыха жителей муниципального района, развитие туризма.
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма на территории МО МР «Печора» по состоянию на 10.10.2018 года освоено 152 866,4 тыс. руб., остаток составляет 78 790,5 тыс. руб. Процент освоения денежных средств составляет 66,0 %.
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